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Struttura Operativa di Accompagnamento Solidale
SODAS


CORSO DI A CCOMPAGNAMENTO
CON AUSILI DA FUORISTRADA

Il Corso è rivolto ai Soci CAI intenzionati e disponibili ad accompagnare in attività sezionali di Escursionismo adattato, da svolgere in collaborazione con operatori professionali di enti, associazioni, strutture sociosanitarie.
Questo corso ha lo scopo di informare i Soci CAI sulle buone pratiche di organizzazione e conduzione di attività in ambiente di un gruppo che includa persone con disabilità motorie e altre; di uniformare per quanto possibile la preparazione didattica, organizzativa e comunicativa degli accompagnatori incaricati di questa particolare attività; di sensibilizzare i partecipanti verso il concetto di “prendersi cura”, per la socializzazione e l’inclusione della persona all’interno dell’attività svolta.

MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE
Il Corso è rivolto ai soci CAI in regola con il tesseramento per l’anno 2024, l’età minima per la partecipazione ai corsi è di anni 18. 

ATTIVITÀ FORMATIVA
Il corso si distingue in due momenti: 
Lezioni teoriche: si svolgeranno tramite piattaforma Web in modalità di video-conferenza, tutti i martedì sera dal xxxx  al xxxx dalle 20:30 alle 22:30, per una durata complessiva di cinque settimane. Eventuali variazioni di data e di orario saranno tempestivamente comunicate agli iscritti al corso tramite e-mail.
Uscita in ambiente: sarà successiva al completamento delle lezioni teoriche. La località e la data dell’uscita, verrà comunicata durante il corso e potrà subire variazioni in base alle valutazioni effettuate dagli accompagnatori.

MODALITA’ DI ISCRIZIONE
I candidati devono presentare la domanda di iscrizione, su apposito modulo, vidimata dal Presidente di Sezione. Tutte le domande di iscrizione devono essere inoltrate alla segretaria del corso all’indirizzo di posta elettronica xxxxxx entro le ore 24.00 del xx/xx/xx.
Si prega di indicare nella domanda un indirizzo di posta elettronica valido e un numero di cellulare, corretto e frequentemente utilizzato. Alla conferma dell’ammissione al corso, che verrà inviata esclusivamente tramite e-mail, i candidati dovranno versare la quota di iscrizione fissata in euro 15,00 (quindi/00), che comprende il contributo per le spese organizzative del corso. 

È previsto il rilascio di un Attestato di partecipazione a coloro che avranno frequentato almeno il 80% del totale delle lezioni e il 100% delle uscite in ambiente.

INFORMAZIONI
Direzione Corso: XXXXX – Componente SODAS
Segretario del Corso: XXXXX

(parti evidenziate in giallo da modificare a seconda delle esigenze specifiche)
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